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1 Numeros proporcionais

4 (UFPR) Um tanque tem 2 torneiras e um ralo. A torneira A enche um
tanque em 3 horas, e a torneira B, em 4 horas. O ralo esvazia o tanque
em 6 horas. Funcionando os trés juntos, e o tanque estando vazio, o
tempo para enche-lo sera de:

Resolugao: A vazao de uma torneira qualquer é dada pela expressao:

t
tempo_total_para_encher_o_tanque

Se a torneira enche o tanque em 6 horas, entao temos a seguinte expressao:

t

6

Com isso, sabemos em qual estado o tanque estard, em cada tempo (t).
Podemos escrever a seguinte fungao:

tempo

Volume_do_tanque(tempo) = o
oras

Ou, como geralmente vemos nos livros:

t
V(t) ==
(=1
Se, por exemplo, apés 3 horas que a torneira esteja ligada, quanto do
tanque estard cheio?



Teremos metade % do tanque cheio!
Vamos voltar ao exercicio.
Para encher o tanque precisamos que:
A soma da vazao das duas torneiras (t) menos a vazao do ralo (r) seja
igual a 1 (tanque_cheio)!
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Para efeito de calculo, vamos pensar que o ralo é uma torneira 'negativa’,
assim podemos escrever:

t t

371
Fazendo as contas pertinentes:
Abaixo calculei o m.m.c. de uma forma diferente! Mas podem refazer as

contas do jeito acharem mais facil!!!
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t = 2,4horas

Manipulando nosso resultado, teremos que:

t = 2horas + 0,4horas

Se lhora * 60minutos = 60minutos entao:

0,4horas x 60minutos = 24minutos



E, por fim, temos que o tanque enchera em 2 horas e 24 minutos.
Alternativa b.



